

社区“小管家” 奉献中成长

■记者 詹岩
通讯员 杨园园 张露露
实习生 王翊雯

本报讯 邀请辖区派出所民警开展安全讲座,提高青少年的安全防范能力和自我保护能力;组织青少年前往社区开展环境卫生大扫除,主动参与文明创建工作,为打造良好的生活环境贡献自己的一份力量;聆听党员志愿者讲述新冠肺炎疫情期间的感人故事;进行拣拾烟头换文具活

动,真正做到了“文明从小事做起,从自身做起。”……自暑假以来,相南街道惠苑路社区发起了“小管家”志愿服务项目,由辖区青少年组成的“小管家”走出家门、走进社区,积极参与安全知识学习、爱国主义教育、便民志愿服务、清洁家园等社会实践活动,在快乐中体验生活、在奉献中快乐成长。

活动期间,社区工作人员对“小管家”进行志愿培训,详细给孩子们介绍了志愿者概

念、志愿服务流程、服务注意事项以及志愿服务业工作的价值意义,让大家敢于担当、乐于奉献。为了丰富青少年的课余生活,促进孩子们健康成长和身心发展,惠苑路社区还组织开展了丰富多彩的活动。邀请市红十字应急救援队救援专家给“小管家”上了一堂以“中小学生急救知识”为主题的安全培训课,将救护理论知识与救护技能、日常生活实例相结合进行讲解,并在现场演

示了海姆立克急救法等,让大家及时了解和掌握一些基本的急救知识。带领“小管家”及家长走进市人民检察院,参观案件管理大厅、12309检查服务中心、远程提审室等,更直观地了解检察机关的工作,进一步增强青少年的法律意识和自我保护意识。开展“我志愿,我快乐”公益活动,“小管家”走进社区的大街小巷,在公共区域捡烟头、清理垃圾、铲除小广告,向周围居民宣传保持环境卫生的重要意

义,号召居民们共同当好社区环境的“监督者”“保护者”。“作为新时代的接班人,我们应当为社会贡献自己的一份力量,为创建全国文明城市增光添彩。”“小管家”们纷纷表示。

“小管家”们如今已是社区里的一道靓丽风景线。惠苑路社区负责人表示,我们通过一系列社会实践,让青少年接触社会、开拓视野,培养他们热爱集体、助人为乐,让孩子们成为全面发展的好少年。

任圩街道织密“四张网”共创文明城

■记者 韩惠
通讯员 刘华 余璐

本报讯 连日来,任圩街道织密联动、包保、共建、宣传四张网,强化组织领导,强化责任落实,提升宣传效果,凝聚各方合力,着力提升城市文明素质,确保创城工作扎实有效。

任圩街道充分发挥党组织核心作用,带动网格党支部

部、民情议事会、物业公司、志愿者等多元主体共同参与创城工作。街道召开创城工作专题会议调度,及时传达上级会议和文件精神,日常工作中坚持主要党政领导亲自抓、分管领导分头抓、各社区各网格具体抓的工作机制,上下联动,形成联动创建合力,共建共享文明成果。

街道班子成员和各部

门分别帮联13个社区,每日

对包保社区进行全方位督查。成立2个督查组,深入各社区进行拉网式督查,从场馆设置到活动开展、从小区环境到居民素养,发现问题进行通报,实时跟进限期整改。

统筹发挥“大工委”19家成员单位优势,任圩街道及所辖各个社区多措并举营造文明创建宣传氛围,全力以赴提升创城知晓率、支持率、满意率。街道社区把创城宣传

与党员固定活动日、党小组活动结合起来,累计发放创城宣传资料2.5万份,入户1.7万余户,入户率达100%。各级志愿者投身“清洁家园 干净相山”“告别陋习 崇尚文明”“人人参与文明建设 个个争当文明市民”等主题活动,用实际行动改变社区面貌、温暖群众心坎,带动广大居民自觉投身创建,争当践行文明、建设美好家园的模范。



感恩老师

9月8日,学生们用写满感恩话语的卡片致敬老师。教师节即将来临,古城路小学在学校操场举行“一片丹心育桃李,千声赞语颂师恩”活动。活动中,学生将亲手制作的感恩卡贴在感恩墙上,以此表达对老师节日的祝福和感恩之情。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 王心杰

相山区法院法警大队军事化训练提升警务保障能力

■记者 俞晓萌 通讯员 甘霖

本报讯 近年来,相山区人民法院司法警察大队采用“军事化”管理模式,将队员的作风纪律建设摆在突出位置,以训练强意志、提素质,力争打造一支对党忠诚、政治坚定、执法规范、技能过硬、纪律严明的新时代法警铁军。

“一二三四,一二三四……”每当整齐响亮的口号回荡在相山区人民法院院内,区法院司法警察大队的警员们便开始了一天的“早操”训练。“早操”是区法院司法警察大队延续了15年之久的一项长效训练机制。每天早晨,全体警员换上作训服,8点钟准时集合,点名后开始早操。早

操中,大家开展队列、擒敌拳、警棍盾牌操等基本体能训练,点评警队重大警务,部署一天警务工作……15年来,警员们冬练三九、夏练三伏,从无间断。

作为一名司法警察,专业的警务技能和过硬的身体素质是履行职责、规范执法的根本保证。为提升队员的作风

纪律和处突快反能力,司法警察大队将基本技能、执法规范、应急处突等内容作为训练重点,每周五下午都组织警员体能、技能大练兵和新警培训工作,以打造“一流警务”。此外,有效利用节假日,组织全体警员开展野外拉练,通过环湖长跑、登山等活动,进一步增强队伍的凝聚力和战斗力,

培养警员攻坚克难、永不言弃的坚强意志。

通过一次次训练,相山区人民法院全体法警的服务意识不断增强,队伍作风纪律持续向好,保障能力明显提高,队伍素质全面加强,整体战斗力不断提升,为审判、执行工作提供了强有力的警务保障。

祝登杰:昔日战斗英雄关心下一代

■记者 俞晓萌 通讯员 李晓明

他1969年任前线指挥所成员,在一次战役中不幸头部受伤。1997年光荣退休后,曾被聘为新兴公司关工委“五老”队员,致力于关心下一代工作。他就是退役军人祝登杰。

祝登杰曾多次向广大青少年讲述了战斗故事。当时作为某师前线指挥所成员,祝登杰一面协助指挥部队奋勇反击,一面身先士卒,冲锋陷阵,和战友们打退了敌军的多次进攻。当时敌强我弱,形势严峻,祝登杰的不少战友在战斗中为国捐躯,祝登杰头部受伤。2008年,祝登杰把珍藏了三十多年的毛泽东同志塑像、指挥作战用的手表等14件珍贵文物献给了国家。每当听到这些,广大青少年无不肃然起敬,被这位老英雄的宽广胸怀

所感动,被他的爱国情怀所感动。

除了受邀为广大中小学生开展爱国主义教育,作为关工委“五老”队伍中的一员,祝登杰也经常为新兴公司广大青年工人讲述雷锋故事。“对待同志要像春天般温暖,对待工作要像夏天一样火热,对待个人主义要像秋风扫落叶一样,对待敌人要像严冬一样残酷无情。这是雷锋同志的名言……”祝登杰从雷锋苦难的童年讲到一切听从党的安排,从雷锋捐资助援灾区到出差一千里、好事做了一火车等事迹。他希望广大青年工人干一行,爱一行,把雷锋活动经

常化,持久化。听了报告后,公司广大员工掀起了学习雷锋热潮,便民理发、便民医疗等活动蓬勃开展。

虽然已年过八旬,身患疾病,且在战斗中留下了伤痕,但这些都没有阻挡祝登杰的工作热情。只要关工委有任务交给他,他从不推诿,从不挑肥拣瘦,而是乐于承担,尽心尽责。这些年来,祝登杰勤勤恳恳,总是乐呵呵地说:“关工委把关心下一代工作交给了我,我高兴。我是党培养的,身为共产党员,就要全心全意为人民服务,要承担起关心下一代的义务。只要一想到这些,我啥都忘了。”

今年全区城镇新增就业1.16万人

■记者 詹岩 通讯员 王晓玲
实习生 王翊雯

事、送服务,确保企业招得进所需人才,求职者进入称心的企业。

与此同时,区人社局切实做好《保障农民工工资支付条例》宣传工作,举办相山区建筑工程领域保障农民工工资支付条例宣贯培训班,组织辖区200余名在建工程项目管理人员及农民工代表参加。通过培训,既提高了劳资双方的法律意识,也提高了劳动者依法维权意识,有力促进了全区和谐劳动关系的和谐稳定。

目前,全区城镇登记失业率控制在4%以内,全区就业形势保持稳定。

党员楼栋长争当“文明大管家” 康乐社区创建工作更有劲头

■记者 韩惠 通讯员 朱雅楠

步改善。

小区62栋楼栋长曹海燕便是其中的一员,在看到社区群中发出的建立为民创党员责任区的号召后,她立即行动起来,将自己家门口的小广告铲除干净,将楼梯口杂物清理干净后,有时间还穿梭在楼上楼下,挨家挨户送“文明”,讲身边的文明小故事,凝聚同心共建大能量。“主动伸出手,有很多居民在楼栋长的带动下主动清理门口杂物,铲除门口小广告,为文明创建工作贡献着自己的一份力量。”

以

搭建网格党支部为平台,今年以来,南黎街道康乐社区选优配强171名楼栋长,充分激活小区治理“红细胞”,引领党员居民在社会治理中携力共进。结合文明创建工作,近来,党员楼栋长们又组建起一支志愿服务队伍,包保“家门口”“楼栋里”,积极发挥“文明创建工作宣传员、社区环境卫生监督员、邻里矛盾调解员”作用,推动居民间的日常问题得到有效解决,社区环境进一

“一名党员带动一个楼栋,一个楼栋影响一个小区,从而辐射整个社区,党员楼栋长正成为我们创建工作中最重要力量之一。”康乐社区书记王祥平表示,党员楼栋长化身“文明大管家”,积极引导小区居民自我教育、自我管理。在他们的带动下,小区“事有人管、难有人帮、苦有人问”,居民之间互帮互助,和睦相处,共同建设美好幸福新家园。

同建文明城 共做文明人 丁楼社区举办主题文艺汇演

■记者 詹岩
通讯员 曹菊菊 杨雪华

能看到精彩的表演,还能学到一些文明出行、文明就餐等知识,加深了大家对全国文明城市创建相关内容的了解。”社区居民刘女士说道。

南黎街道办事处主任单光敏表示,此次活动不仅把积极健康、形式多样、群众喜闻乐见的文艺节目送到了居民身边,而且还拉近了创城与居民的距离,丰富了广大群众的文化生活,营造了全民共创共建的浓厚氛围。

活动结束后,社区工作人员及志愿者还为现场居民发放了创建全国文明城市宣传单页、调查问卷等,让大家加强对创建全国文明城市相关知识的了解。

公筷公勺宣传进小区进家庭

■记者 俞晓萌
通讯员 张红焕 董雪洁

及“白色公筷”,向居民群众详细介绍使用公筷公勺的好处,倡导文明健康用餐。同时要求餐饮商家自觉树立健康服务理念,为食客配备差异明显的公筷公勺等公用餐饮具,使公筷成为每张餐桌的“标配”,引导消费者使用“公筷公勺”取餐。

使用公筷公勺,既保护自己,也保护他人,更彰显社会责任。鹰山社区还将不定期对辖区餐饮单位开展公筷公勺用餐情况检查,弘扬文明就餐新风。

任圩司法所多措并举 提升人民调解工作效率

■记者 俞晓萌 通讯员 杨丽

拓宽人民调解组织网络。按照“哪里有人群,调解组织就建在哪里;哪里需要人民调解,人民调解就在哪里发挥作用”的工作要求,巩固和完善现有的人民调解组织的规范化建设,形成横向到边、纵向到底、遍布街道社区、扎根基层的人民调解工作网络体系,使矛盾纠纷不激化、不扩大。同时,强化各社区人民调解员自身素质的培养,提高调解员调处民间纠纷的办案质量,增强调解的社会效果,进一步提高调解队伍的素质。

加大矛盾纠纷排查力度。任圩司法所开展经常性矛盾纠纷排查调处工作,及时发现苗头性、倾向性问题,做到情况早预测、工作早介入、问题早处理、苗头早控制。始终坚持“调防结合、以防为主”的调解工作方针,坚持全面与重点、集中与经常、排查与调处相结合,全面掌握、有效调处本辖区内存在的矛盾纠纷。

此外,加强与相关部门紧密沟

通和协调,充分发挥部门职能作用,真正形成合力,增强调解效果,共同为建设和谐社会作出贡献。

■记者 俞晓萌 通讯员 李晓明

着无数的仁人志士为之奋斗,也激励着祝登杰教育青少年的决心。多年来,祝登杰所做的每场报告都流露出他那高尚的爱国情怀,使他们懂得了谁是最可爱的人,懂得了报效祖国的道理。

虽然英雄们的遗骨都安葬在黑龙江烈士陵园里,但祝登杰每年在此之前都会乘上去黑龙江的列车,去凭吊已故的战友,寄托哀思。三十多年来,他从未间断过。

2008年,祝登杰把珍藏了三十多年的毛泽东同志塑像、指挥作战用的手表等14件珍贵文物献给了国家。每当听到这些,广大青少年无不肃然起敬,被这位老英雄的宽广胸怀

所感动,被他的爱国情怀所感动。

除了受邀为广大中小学生开展爱国主义教育,作为关工委“五老”队伍中的一员,祝登杰也经常为新兴公司广大青年工人讲述雷锋故事。“对待同志要像春天般温暖,对待工作要像夏天一样火热,对待个人主义要像秋风扫落叶一样,对待敌人要像严冬一样残酷无情。这是雷锋同志的名言……”祝登杰从雷锋苦难的童年讲到一切听从党的安排,从雷锋捐资助援灾区到出差一千里、好事做了一火车等事迹。他希望广大青年工人干一行,爱一行,把雷锋活动经